

筹办2024年外资企业“海南行”、自由贸易协定(FTA)国际合作论坛等活动 我省今年国际经贸交流活动将好戏连台

本报海口3月11日讯（记者李梦瑶）今年，海南自贸系统紧扣海南自贸港大力发展外向型经济的需要，扎实开展贸易投资促进，深化国际经贸交流合作，全面拓展商事法律服务，加快构建“大贸促”格局，助力海南对外贸易触角更广泛地延伸至海外。这是海南日报记者从3月11

日召开的2024年全省贸促工作会议上获悉的。

今年，省贸促会将继续发挥贸促系统的资源优势，收集、梳理我省重点招商项目，有针对性地邀请相关重点外资企业来琼进行项目对接，筹办2024年外资企业“海南行”、自由贸易协定(FTA)国际合作论坛、日本大

阪世博会海南活动周等活动。同时积极组织企业参加境内外知名展会活动。

在深化国际经贸联络交流方面，省贸促会将做实“走出去”和“请进来”工作，组织我省相关部门、机构、企业赴境外开展招商引资、开拓国际市场、商务考察洽谈和宣传海南自贸港等经

贸交流活动，主动对接邀请重点国别和地区对口机构组织当地企业代表团来海南参会参展、考察访问，加强与共建“一带一路”国家、欧美国家、新兴市场国家和我省友城对口机构等建立双边工商合作机制。

此外，省贸促会还将充分发挥自贸协定海南服务中心作用，稳妥推进

商事认证业务；拓展企业信用认证、出口商品品牌证明、地理标志产品品牌证明以及基于绿色低碳贸易规则的有关产品和企业认证等新业务。做好FTA的宣传推广和培训；指导企业用足用好RCEP规则；加强与高校合作，组织我省企业开展高标准经贸规则培训；拓展商事法律服务。

我省考试录用公务员 笔试3月16日开考

本报海口3月11日讯（记者张瑞茜 特约记者高春燕）海南省2024年度考试录用公务员笔试定于3月16日至17日举行。考生可于3月12日9时后自行登录海南省录用公务员网上报名系统下载打印准考证。

据了解，3月16日上午考试科目为行政职业能力测验(A、B、C类)、综合能力测试(D类)，下午考试科目为县(市)级以上职位申论(A类)、乡镇级职位申论(B类)、行政执法类职位申论(C类)；3月17日上午考试科目为公安专业(A类、C类)。

笔试注意事项、考场规则等内容可登录省考试局官网进一步查看。

连续两年在万宁日月湾设考点 普通高等学校体育单招 冲浪项目统考3月27日进行

本报讯（记者李璇）近日，2024年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生(以下简称体育单招)夏季项目体育专项考试及高校高水平运动队招生专业测试安排确定，其中冲浪项目统考将于3月27日在万宁日月湾国家训练基地举行。这是冲浪自2023年新增为体育单招夏季项目后，连续两年在万宁日月湾进行统考。

据了解，今年山东体育学院、河北体育学院、江汉大学、广州体育学院、集美大学、武汉体育学院、郑州大学体育学院等体育院校及部分综合类院校开设冲浪课程，并面向全国招生。届时，全国各地的考生将齐聚万宁日月湾，追风逐浪，力争考取好成绩。

据悉，体育单招冲浪项目统考连续两年在万宁日月湾进行，这得益于万宁日月湾软硬件设施良好、自然条件优越、办赛经验丰富。这里不仅是国家冲浪队的集训基地，还是国内多支冲浪队的驻扎地，更是国内外冲浪爱好者的向往之地。

抓项目 促投资

紧抓项目建设 谋好城市发展 海口多个项目建设取得新进展

本报海口3月11日讯（记者刘梦晓）3月11日，海口江东新区海口市第三人民医院江东院区项目(一期)项目现场，主楼已经拔地而起，项目进入外立面及室内机电安装施工，正全力冲刺今年上半年建设完工。

“现场共有200多名施工人员正在紧张有序地施工。”项目经理崔旺介绍，按照计划，项目将于本月下旬完成外立面施工，“目前室内装修也在加紧施工，计划在今年上半年室内、室外整体的工程能够完工。”

崔旺说，总投资约3.9亿元的海口市第三人民医院江东院区项目一期，建筑面积约4.71万平方米，建设

内容包含一栋地上5层的主楼、一栋地上5层的指挥中心、一座地下1层地下室、一座埋地污水处理池、两间门卫室。该项目依托海口市第三人民医院的医疗资源运营，设计上采用平战结合的理念，平时作为医院的诊疗服务和科研教学场所，出现突发公共卫生事件时可迅速转换为急救救治医院，建成后可提供救治床位2000个。

项目建设热火朝天，机械开足马力，工人抢抓工时奋力赶超——这股忙碌劲头，在海口市多个项目建设现场都能看到。

位于海口秀英区的海南综合型

寄递物流监管中心建设项目，当前正全力冲刺收尾工作，目前项目已经启动专项验收，计划3月底完工。

海南综合型寄递物流监管中心建设项目包括配套中心和邮件快件监管中心。其中配套中心大楼的室内机电安装、墙体粉刷、瓷砖铺贴等工序已完成，邮件快件监管中心和室外园林绿化等正在加快开展收尾工作。

“项目已经启动专项验收，工人们正铆足干劲向着3月底完工的目标发起冲刺。”项目质量工程师周家文介绍，邮件快件查验区施工量大，其中2个拱形通道涉及大跨度施工

等，项目部克服施工技术难点，精心组织、科学调度，保障了项目建设有序推进。

据了解，该项目按照“二线口岸”监管查验和通行邮件快件数量每天100万件的能力规模进行规划建设，建成后将为实现“二线口岸”封关运作和发展提供基础条件。

在热闹的市场，项目建设同样如火如荼。琼山区红城湖新建一所九年一贯制学校(新建)项目施工现场，负责小学部项目施工的工人，分布在内部的各楼层开展外墙抹灰和砌体工程；在中学部施工的工人，则正在开发地基，并进行地下室的钢筋绑扎

工作。

目前该项目小学部3栋教学楼、1栋午休楼主体结构已全部封顶，预计9月投入使用。项目建成后，小学部将开设36个班，中学部开设18个班，可有效缓解周边中小学的学位压力，为片区内符合条件的居民提供优质的中小学位。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。奋进的春天里，海口市多个项目建设现场火热繁忙，多个项目建设取得新进展、新突破。该市正全力以赴冲刺2024年第一季度“开门红”，助力城市高质量发展。

我省推动海上风电和养殖融合 试点示范项目落地

本报讯（记者孙慧 通讯员尹建军）3月8日，省自然资源和规划厅召开海上风电立体融合用海座谈会，会议邀请我省主要海上风电企业、深远海养殖和装备企业、科研院所及政府相关部门参加。会议提出，我省将采取“揭榜挂帅”方式吸引国内外研究团队开展海上风电和养殖融合发展技术研究，推动海上风电和养殖融合试点示范项目落地。

座谈会围绕海上风电产业融合、技术可行性、风险控制、产业互补、降本增效等议题进行了深入探讨，旨在推进我省海上风电用海立体分层设

权实施，通过开发新装备、新技术、新模式，发展新质生产力，实现海洋产业立体融合高效用海，促进我省海域资源节约集约利用和海洋经济可持续发展。

省资规厅相关负责人表示，近期省资规厅将联合相关职能部门、科研院所和有关企业开展调研学习海上风电融合发展成功案例；采取“揭榜挂帅”方式吸引国内外研究团队开展海上风电和养殖融合发展技术研究，推动海上风电和养殖融合试点示范项目落地；同时，研究出台鼓励海上风电和养殖融合发展的用海政策。

东方临港产业园周边配套 生态水系连通工程预计8月完工

本报讯（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员吴观海）3月10日，在东方市八所镇的东方临港产业园周边配套生态水系连通工程施工现场，20多名工人正加紧进行明挖管道安装、地下顶管施工和水库取水塔建设等施工作业。当前，项目全力冲刺“开门红”，预计今年8月完工。

据了解，东方临港产业园周边配套生态水系连通工程总投资约2.3亿元，包括北黎河至竹金沟、戈枕低干渠至竹金沟、高坡岭水库至西湖等

3条连通线路，通过河湖补水换水，形成“引排顺畅、蓄调得当、丰枯调剂、多源互补、可调控”的河湖水网络体系。铺设管道在高坡岭水库新建独立取水口，通过管道补水至西湖、中心沟和福民公园，共铺设补水管主约9.6千米。

施工单位、中铁十二局集团有限公司现场施工负责人李楠告诉记者，项目建成后，将把高坡岭水库、福民公园、西湖生态公园以及中心排水沟的水系全部连通。

定安举办春季政企推介会

本报讯（记者李璇 通讯员秦昌凯）近日，定安举行“金融促经济 携手共发展”春季政企推介会，以不断巩固和扩大对接成果，共同营造良好的金融生态环境，努力开创政企合作新局面，为全县经济社会发展注入动力。

会议邀请本地有融资需求的、优质的小微企业(不包含个体户)，参与属地重点项目的企业，本地中标政府采购项目的企业，专精特新或者高新技术企业31家参会。现场，招商银

行海口分行就普惠金融综合服务方案进行介绍；海南股权交易中心作《股权融资与资本运营》宣讲。

定安县金融中心有关负责人介绍，此次会议邀请两家金融机构，银行可以从债权融资的角度解决企业融资问题，股权交易中心则可从股权融资的角度解决企业融资问题，从不同方面帮助解决企业融资难题。

据悉，目前相关金融机构正在与5到10家有融资意向的企业进行对接。



近日，在中国石化自贸大厦项目现场，工人正在进行幕墙安装、砌体等施工，项目整体形象已经露出真容，目前，项目总体进度完成65%。图为中国石化自贸大厦项目现场。

据了解，该项目位于海口江东新区，是中国石化集团在江东新区建设的区域性总部基地，项目建成后，将发展国际能源贸易、金融服务、电子商务等高端产业。

本报记者 张茂 特约记者 王聘钊 图/文

保亭和陵水入围 全民运动健身模范县创建名单

本报讯（记者王黎刚）近日，国家体育总局公布第二批全民运动健身模范市(区)和全民运动健身模范县(市、区)入围创建名单，我省的保亭黎族苗族自治县和陵水黎族自治县榜上有名。

省旅文厅相关负责人表示，全民运动健身模范市(区)县创建开展以来，体育部门广泛发动有条件的地区参与，各地积极主动申报，形成了良好的创建氛围，全民健身工作不断取得新进展。在第一批全民运动健身模范市(区)县创建基础上，体育总局决定开展第二批全民运动健身模范市(区)县创建工作。

近年来，保亭县委、县政府不断加大体育事业资金投入，持续完善体育设施建设，广泛开展群众性体育运动，积极打造具有民族特色的全民健身品牌活动，努力构建便民、惠民、利民的多元化公共体育服务体系，体育事业取得了长足发展。

陵水旅文局相关负责人表示，这几年，陵水充分利用国家羽毛球陵水训练基地、陵水羽毛球大师赛两大品牌，联动分界洲岛、南湾猴岛、清水湾和椰田古寨四大景区，创新体育旅游产品供给，开发体育旅游精品路线，打造体育旅游产业链，助力海南创建国家体育旅游示范区。

省司法厅“候鸟”法治人才工作站儋州分站成立

本报讯（记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员王敏）近日，海南省司法厅“候鸟”法治人才工作站儋州分站、儋州市司法局“候鸟”法治人才工作站在儋州正式揭牌成立。来自中华全国律师协会、北京大学等全国各地的10名“候鸟”法治人才参与揭牌仪式。

儋州持续营造“识才、爱才、敬才、用才”的环境，将依托“候鸟”法治人才工作站，健全人才服务体系，持续推进柔性引才工程，动态完善“候鸟”人才信息库，积极通过项目合作、学术交流、专项咨询等方式充分发挥“候鸟”法治人才作用，聚合四方英才共同参与儋州建设。

继今年1月底海南省司法厅成立“候鸟”法治人才工作站，2月20日成立三亚市司法局“候鸟”法治人才工作站(省司法厅三亚分站)后，儋州市司法局“候鸟”法治人才工作站(省司法厅儋州分站)揭牌成立，对于构建我省“一中心两飞翼”法治人才工作站的工作格局具有重大意义。

据了解，儋州始终坚持“人才是第一资源”的理念，高度重视“候鸟”人才，近年来实施“银辉耀儋洋”等行动计划，推出绿色医疗通道、增值物业服务、文旅优惠措施等激励政策，为“候鸟”人才发展注入“强心剂”，累计挖掘联系逾千名“候鸟”人才在儋州发挥余热。

揭牌仪式结束后，与会领导和专家举行律师行业专家座谈会，围绕“以海南律师行业高质量发展，推动自贸港法治建设和优化儋洋一体化营商环境”主题开展了深入交流研讨。

第四届消博会将举办女性时尚消费大会

第四届中国国际消费品博览会·前奏

本报海口3月11日讯（记者罗霞）第四届中国国际消费品博览会计划于4月13日至18日在海南举办。届时，作为消博会主题活动之一的女

性时尚消费大会，将围绕“她时代：品质消费与品牌增长”这一主题展开。这是海南日报记者3月11日从消博会组委会获悉的。

在女性时尚消费大会上，女性消费洞察报告、2024中国女性珠宝消费图谱将发布。大会将就女性大健康、绿色消费、营销创新、新消费技术等话题开展主题演讲、圆桌对话，搭建女性时尚消费行业与外界对话交流的平台。

在历届消博会上，“她经济”“她力量”是参展嘉宾热议的对象，珠宝首饰、美妆护肤等最具特色的“她经济”消费品的展台前人气旺盛。琳琅满目的珠宝、首发首秀的美妆护肤品、“海边落日”时装秀……消博会上的“她经济”元素，成为激发海南消费市场活力

的新动力。

今年将举行的女性时尚消费大会，将设立时尚消费品牌展、发布新消费榜单，与消费行业领军者深度对话，推动时尚产业上下游高层次跨界互动，创新引领“她消费”产业生态圈。

东方市委书记田丽霞涉嫌 严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口3月11日讯（记者袁宇）3月11日，海南日报记者从省纪委监委获悉，东方市委书记田丽霞涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。